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ESERCIZIO N°1
6 punti

Si consideri il circuito rappresentato a sinistra in figura, avente ingresso v;, € uscita v,,. Si ricavi e si grafichi la caratteristica
ingresso-uscita di tale circuito, specificando (e verificando) per ciascun intervallo di valori di v, lo stato dei quattro diodi.
Si disegni 'andamento nel tempo, per 0 < ¢t < 12 ms, della tensione v, (t) che otteniamo in uscita se in ingresso si applica la
tensione v,y (t) graficata a destra in figura. Si considerino i diodi Dy, D2, D3 e D, ideali.
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ESERCIZIO N°2
7 punti

Si studi in continua il circuito in figura. In particolare, si determini il punto di lavoro di Q1 e Q5.
[ Si consiglia di iniziare lo studio del circuito da Q1; a tal fine pud convenire fare un equivalente di Thevenin della parte di
circuito a sinistra della base di ;. ]
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ESERCIZIO N°3
7.5 punti

Considerando il circuito mostrato nell’esercizio precedente, se ne ricavi la funzione di trasferimento A, (s) = V,,/V; (calcolando
separatamente poli, zeri e costante moltiplicativa). Si consideri per Q1: hfe1 = 200, hje1 = 4 KQ, e per Qa: gme =4 mA/V.
Il diagramma di Bode non ¢ richiesto.

ESERCIZIO N°4
6.5 punti

Si progetti (componendo in maniera appropriata due filtri di ordine 1) un filtro elimina-banda che sopprima l'intervallo di
pulsazioni compreso tra wy, = 100 rad/s e wy = 100 Krad/s e che per w < wy, e per w > wy presenti un guadagno pari a +2.
Si realizzi in maniera tale che la sua funzione di trasferimento sia indipendente dall’impedenza della sorgente e del carico.
Dopo averne disegnato lo schema circuitale, se ne trovi la funzione di trasferimento e si dimensionino tutti i suoi componenti
circuitali.

ESERCIZIO N°5
6 punti

Considerando 'amplificatore operazionale ideale, si determini, studiando il circuito passo passo e sfruttando il metodo del
cortociruito virtuale, la relazione tra la tensione di uscita v,, e la tensione di ingresso v;.
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